

## Ширится размах народной инициативы

Наш народ шед на инициативу. Замечательно то, что рождается она не узкими юго-западными интересами, как это имеет место в буржуазном обществе, где все подчинено чистогану, а заботой о том, чтобы еще богаче стала советская Родина, еще шире был наш шаг к коммунизму. Разве не об этом говорят движения гагаузов, инициатором которого явилась простая ткачиха? Не об этом ли свидетельствует и движение бригад и ударников коммунистического труда, стремительное, как бурный поток?

Характерная черта советского человека, воспитанного партией, — его прелестность общему делу, его стремление показать свою силу и знания борьбе за победу коммунизма. Именно в этом источник народной инициативы, размах которой особенно широк в памятные времена для нашего года.

Ярчайшее проявление творческого гения нашего народа — первый в мире космический полет человека, осуществленный благодаря великим достижениям советской науки и техники. Наши соотечественники Юрий Алексеевич Гагарин, который проник в космос, облетев весь земной шар и благополучно вернувшись на Землю, показал, на какие подвиги способен советский человек во имя социалистической Родины. Люди совершают подвиги каждый на своем трудовом посту — этим и характерны наши геройские будни — всегда, везде, везде проявляют инициативу, спортивку, мужество. Так думают и поступают сторонники коммунизма.

Январский Пленум ЦК КПСС поставил перед советским народом задачу добиться резкого увеличения производства продуктов сельского хозяйства. Это необходимо для того, чтобы советские люди жили еще лучше, чтобы быстрее были осуществлены задания семилетнего плана. Партия указала, что важнейшим условием подъема сельского хозяйства является пропаганда и витебание передового опыта. Это и понятно. Ведь если все труженики сельского хозяйства, все колхозы и совхозы являются показателями передовиков, а возможности таких имеются везде, то наше стране в кратчайшие сроки будет иметь в изобилии продукты земледелия и животноводства.

После янвтарского Пленума ЦК КПСС родилось много патриотических начинаний, направленных на общий подъем сельского хозяйства. В частности, широко подхватены в стране инициатива серпуховчан, которые развернули соревнование за то, чтобы лучшие результаты, достигнутые отдельных передовиков стали общим достоянием, превратились в общие показатели.

Приемы серпуховчан следуют и многих передовых тружеников, бригад, фермы, колхозы нашей республики. На днях бюро БИСС приостановило выдачу премий за инициативу передовиков сельского хозяйства Ленинского района Бабаюртовского, Тарумовского, Карагандинского и Сортавальского районов.

Передовые колхозы «Лесник» и «Лесник-2» Ленинского района, Аксаланганеева, Т. Балалова, вели деятельность на маломощных досягаемых и обменивались передать им свой опыт, помочь тем, кто борется за них в соревновании за лучшие показатели, за которых являются сами в соревновании за лучшие показатели.

Передовые колхозы колхоза «Лесник» и «Лесник-2» Ленинского района, Аксаланганеева, Т. Балалова, вели деятельность на маломощных досягаемых и обменивались передать им свой опыт, помочь тем, кто борется за них в соревновании за лучшие показатели, за которых являются сами в соревновании за лучшие показатели.

В настоящем времени организаторская работа немыслема без пропаганды и внедрения передового опыта, поддержки и распространения новых ценных начинаний тружеников. Одно из фактов говорит о том, что новое, передовое не всегда находит активную поддержку. Механикаторы колхоза имени Карла Маркса Ленинского района впервые в нашей республике решили водить тракторы на повышенных скоростях, чтобы повысить производительность труда, спасти время в сельскохозяйственными работами в лучшие сроки, склоняют колхозов значительные средства. Однако инженеры механизации и электрификации Министерства сельского хозяйства ДАССР не сделали, чтобы распространить эту ценную инициативу среди других механизаторов республики.

Ильин вот другой пример. В колхозе имени Шумахера гор. Кизильяра открыли племеноправильные осушительные сооружения с помощью воздушной машины. Этот прогрессивный метод, который облегчает трудовую работу и экономит большие средства, стал применяться по инициативе механика колхоза А. Г. Осинова еще два года назад. Однако до сих пор этот метод не внедрен не только в других районах Уральского виноградарства (Хасавюртовском, Казыярском, Бабаюртовском), но даже в остальных колхозах гор. Кизильяра.

Подтверждение нового, передового, повсеместно внедрять в практику все то, что позволяет достичь лучших показателей, — такое требование партии в каждом рукоходителе. За это надо бороться повседневно, со всей настойчивостью. Это должно стать нормой жизни. Пример последователей серпуховчан показывает, что и сами передовики и новаторы производства могут успешно выступать пропагандистами и организаторами вспышки шестого в народе отставших ферм.

Более двадцати чабанов племеноправильных «Червленые буряны», в том числе Ярлыков, Абдулкадыров, Дильмамбет Махсутов и другие, взяли шефство над остальными чабанами, поставив перед собой задачу поднять их до уровня передовых.

Решите окказать помощь своим более

# К новым подвигам во славу Родины!

## ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ДАГЕСТАНСКАЯ ПРАВДА

Орган Дагестанского обкома, Махачкалинского горкома КПСС  
и Верховного Совета Дагестанской АССР

40-й год издания

№ 91 (11035)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16

АПРЕЛЯ

1961 г.

Цена 2 коп.

## В ЧЕСТЬ ВЕЛИЧАЙШЕЙ ПОБЕДЫ НАШЕЙ НАУКИ, В ЧЕСТЬ ПЕРВОГО В МИРЕ КОСМОНАВТА

### Прием в Большом Кремлевском дворце

Алексеевичу Гагарину звания Героя Советского Союза и звания летчика-космонавта СССР.

Георгиевский зал дворца наполняется криками «Ура!» и бурными аплодисментами. Оркестр исполняет торжественный марш.

Л. И. Брежнев, вручая Ю. А. Гагарину орден Ленина и золотую медаль Героя Советского Союза, отмечает, что ему доставляет удовольствие выполнить такое приятное поручение. Л. И. Брежнев указывает, что Юрий Гагарин совершил необычайно великий подвиг. Этим подвигом является началом новой эры в развитии человечества.

Ю. А. Гагарин, создатель космического корабля-спутника «Восток», приветствован: от имени рабочих Москвы — ткач завода «Красный щелкун» Н. М. Кузьмин, от имени колхозников Подмосковья — председатель сельскохозяйственной артели имени Сталина Воскресенского Трудового союза Герой Социалистического Труда В. Ф. Лукшин, от имени молодежи столицы — руководитель бригады коммунистического труда фабрики имени Фрунзе Валентина Петровича, от имени интеллигентов — писатель Леонид Соболев.

Главный маршал авиации К. А. Вершинин, приветствуя героя-космонавта, сказал: Мы гордимся своим славным воином, который выполнил большую историческую задачу.

Все печи прерывались бурной овацией в зале. Прозвучали хвалы Ю. А. Гагарину, в честь первого героя-космонавта Ю. А. Гагарина.

Бесконечно тронут вниманием нашей партии правительства, всего советского народа, которое оказано мне, говорит в ответном слове Ю. А. Гагарин. Я горжусь этим подвигом, который совершил во славу советского народа.

Герой-космонавт благодарит партию и народ и заверяет, что он готов выполнить любое задание. «Служу Советскому Союзу» — заканчивает свою речь Гагарин.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР от имени всех присутствующих вновь крепко обнимает и пелует Гагарина. Герою подходит Н. С. Хрущев, Ф. Р. Коцов, Е. В. Ворошилов, маршал Р. Я. Малиновский. Вновь товарищ Н. С. Хрущев говорит, что и первый космический полет является достоянием всего человечества.

Глава Советского правительства сообщает, что все участники создания космического корабля-спутника «Восток» будут представлены к высшим правительственным наградам. Он предлагает тост за создателей корабля-спутника.

Для участников приема, прошедшего в исклучительно теплой, сердечной, братской обстановке, был дан большой концерт сильнейших мастеров искусства столицы.

(ТАСС).

С огромным восхищением и гордостью узнал о вашем герономическом подвиге. Колхозники нашего колхоза, вдохновленные Вашим подвигом, сделают все, чтобы с честью выполнить решения январского Пленума ЦК КПСС, достойно встретить ХХII съезд партии. Желаем Вам новых успехов, здоровья и бодрости. Слава нашей родной Коммунистической партии, вырастающей таких героев, как Вы, Юрий Алексеевич!

С. КУЛИЕВ, председатель колхоза имени Карла Маркса Хасавюртовского района.

### БУДЕМ ТРУДИТЬСЯ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Гордимся славным сыном нашей Отчизны, воспитанником родной Коммунистической партии Юрием Алексеевичем Гагариным, прославившим своим беспримерным подвигом великую Родину. От души желаем крепкого здоровья и большого счастья в личной жизни. Заверяю Центральный Комитет нашей партии, что мы, труженики колхозных полей, будем труиться еще лучше во славу своей Родины.

В. ДЕРЕВЯНКО, звеньевая кукурузоводческого звена колхоза имени XX партсъезда Тарутинского района.

### ВАШ ПОДВИГ ВООДУШЕВЛЯЕТ

Дорогой Юрий Алексеевич! Я, простая советская женщина, до глубины души тронута и восхищена вашим беспримерным подвигом. Как родная мать, желаю Вам доброго здоровья, дальнейших успехов в благородном труде, большого личного счастья. Ваш подвиг воодушевляет нас, дядек, на высокие показатели в труде.

А. ЛЕВЕНКО, дядя колхоза имени Ленина города Дербента.



Друзья-авиаторы поздравляют Юрия Алексеевича Гагарина вскоре после успешного приземления космического корабля «Восток».

Фотохроника ТАСС.

## Мировое достижение советской науки

### ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В ДОМЕ УЧЕНЫХ

МОСКВА, 15 апреля. (ТАСС). Академия наук СССР и Министерство иностранных дел СССР устроили сегодня в Доме ученых пресс-конференцию, посвященную успешному осуществлению первого в мире космического полета советского человека на корабле-спутнике «Восток».

На пресс-конференции были приглашены представители советской и иностранной прессы, дипломатический корпус, члены президиума Академии наук СССР, видные ученые, представители общественных орга-

### Выступление А. Н. НЕСМЕЯНОВА

12 апреля 1961 года в СССР впервые в истории был выведен на орбиту спутник «Восток». На борту находились приборы, позволявшие пилоту в любое время точно определить свое местоположение на орбите.

С космонавтом непрерывно поддерживалась двухсторонняя радиосвязь как во время подготовки корабля на старте, так и во время полета. Следует подчеркнуть исключительное мужество, выдержку и самообладание пилота-космонавта Юрия Алексеевича Гагарина. В ночь перед полетом, как это было предписано ему врачами, Юрий Алексеевич крепко спал и был разбужен за несколько часов до полета. Пульс его равнялся 70 — 75 ударов в минуту во все время подготовки полета и после

стартов ракеты. Он шумил и своим бодрым настроением укреплял уверенность в успешности полета. Когда ему сообщили, что поддается команда на запуск ракетных двигателей, он весело воскликнул: «Ну, поехали!»

В процессе выведения корабля на орбиту, когда работали мощные ракетные двигатели и космонавт испытывал воздействие перегрузок, вибраций и шума, даже в этот напряженный период полета космонавт Юрий Алексеевич Гагарин непрерывно передавал все необходимое не только о своем самочувствии, но и о работе систем жизнеобеспечения корабля. После прохождения плотных слоев атмосферы, когда космонавт увидел землю, он передал: «Брасота-то какая!»

В дальнейшем во время полета Юрий Алексеевич вел непрерывную связь с землей. В 9 часов 52 минуты, пролетая над Южной Америкой, он сообщил: «Полет проходит нормально. Чувствую себя хорошо!»

В 10 часов 15 минут, пролетая над Африкой, Юрий Алексеевич передал: «Состояние невесомости переворот хорошим!»

В 10 часов 25 минут было включена тормозная двигательная установка космического корабля, и корабль вместе с пилотом-космонавтом майором Гагариным начал снижаться с орбиты для приземления в

заданном районе. В 10 часов 55 минут советский корабль «Восток» совершил благополучную посадку.

Итак, совершен величайший подвиг, вписанная новая блестящая страница в историю цивилизации человечества. Это подвиг советского народа, руководимого нашей родной Коммунистической партией и Советской Народной Республики, заместитель председателя Госплана Гу Чжо-синь, министр внешней торговли КНР Е Цзя-чжуан, парламентская делегация Ливии во главе с сенатором Ахмедом Раифом Махдзи.

На приеме присутствовали главы дипломатических представительств, аккредитованные в Советском Союзе, многочисленные советские и иностранные корреспонденты, представители духовенства.

Гости окружали Н. С. Хрущева и Ю. А. Гагарина. Каждый стремится передать поздравление первому в мире космонавту — гражданину Советского Союза.

Оглашается Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Юрию

Культура человечества имеет длинную, скажуоно удивительную историю. Каждый ее подвиг, будь то создание первых знаков письменности, или создание первых паровых машин, или первое кругосветное путешествие.

Итак, совершен величайший подвиг, вписанная новая блестящая страница в историю цивилизации человечества. Это подвиг советского народа, руководимого нашей родной Коммунистической партией и Советской Народной Республики, заместитель председателя Госплана Гу Чжо-синь, министр внешней торговли КНР Е Цзя-чжуан, парламентская делегация Ливии во главе с сенатором Ахмедом Раифом Махдзи.

Глава Советского правительства выражает уверенность, что недалеко то время, когда будет осуществлено межпланетное сообщение. Он привозглашает тост за торжество разума, гения человека, за первого летчика-космонавта Юрия Гагарина. Это подвиг советской науки и техники.

Товарищ Н. С. Хрущев заявляет, что этот подвиг не приводит к господству одной страны над какой-либо другой страной. Он напоминает на дело мира. Только при осуществлении всеобщего полного разоружения можно обеспечить мир во всем мире, говорит глава Советского правительства и добавляет, что СССР будет дал подтверждение соглашения о разоружении и покончить с гонкой вооружений.

Глава Советского правительства СССР выражает уверенность, что недалеко то время, когда будет осуществлено межпланетное сообщение. Он привозглашает тост за торжество разума, гения человека, за первого летчика-космонавта Юрия Гагарина, за ученых, инженеров, техников, рабочих, способствовавших успешному осуществлению запуска и благополучному возвращению на землю космического корабля с человеком на борту.

Далее дипломатический корпус шведского посла Ральфа Сульмана выразил искреннее поздравление Президента Совета Министров Н. С. Хрущеву и всему советскому народу по случаю грандиозного по-

здравия, знания по астрономии, геофизике, биологии и другим наукам.

Пилот-космонавт проходил испытания на перегрузки на специальных машинах-центрифугах, на вибростендах. Дни и недели длились опыты в замкнутых кабинах, полностью имитирующих кабину космического корабля. Отрабатывалась система приземления. Весь этот огромный труд завершился первым в истории космическим полетом.

Дорогой Юрий Алексеевич!

От имени президиума Академии наук СССР я приветствую вас, замечательного советского человека, Колумба космоса. (Приподняв

